



第二次 金特会 今明两天在越南河内举行

从新加坡到河内 愿朝美相向而行

美对马杜罗 勒紧套索

利马集团同意 加压 反对使用武力

□沈敏

美国副总统迈克·彭斯25日在哥伦比亚首都波哥大参加利马集团会议,催促拉丁美洲地区盟友配合美国,对委内瑞拉政府继续施加压力,逼现任总统尼古拉斯·马杜罗下台,暗示不排除武力手段。

利马集团同意 加压,但反对使用武力。

美方要求联合国安理会开会讨论委内瑞拉局势。

美国追加制裁

彭斯25日会晤委内瑞拉反对派代表、自任临时总统的胡安·瓜伊多,代表美国总统唐纳德·特朗普,表达美方对瓜伊多百分之百支持。瓜伊多没有理睬马杜罗政府对他的旅行禁令,22日设法前往哥伦比亚,说本周内回国。

法新社报道,彭斯和瓜伊多就如何对马杜罗政府勒紧套索达成一致。

彭斯告诉记者,美方希望委内瑞拉和平过渡,但特朗普总统已经表明立场:所有选择都在桌面上。按照这一说法,美国不排除武力推翻马杜罗。

彭斯还会晤利马集团部分成员国领导人,承诺美国将向愿意接纳委内瑞拉移民的国家提供总计5600万美元资金支持。据联合国数据,270万委内瑞拉人自2015年以来为逃离经济困境而前往他国谋生,大部分进入拉美邻国。

同一天,美国财政部宣布把4名委内瑞拉州长追加为制裁对象,理由是他们阻碍援助物资入境。彭斯说,美方后续将采取更多、更严厉制裁措施。他还给利马集团成员支招:可以冻结委内瑞拉石油公司的境外资产并移交给瓜伊多。

应美国要求,联合国安理会定于美国东部时间26日下午3时(北京时间27日凌晨4时)在纽约联合国总部商谈委内瑞拉局势。

拉美未达共识

利马集团由13个拉丁美洲国家和加拿大组成,为协调对委内瑞拉问题立场于2017年成立,其中大部分成员反对马杜罗继续执政,承认瓜伊多为临时总统,但明确排除以军事手段推翻马杜罗政府。

墨西哥、哥斯达黎加、圭亚那、圣卢西亚缺席25日在波哥大的会议。墨西哥承认马杜罗政府的合法性,呼吁反对派与马杜罗对话。

作为利马集团唯一非拉美国家成员,加拿大政府主张对委方追加制裁。加拿大外交部长克里斯蒂娅·弗里兰25日说,加方已经把马杜罗政府中的许多高级官员列入制裁名单,正与合作伙伴商讨进一步扩大制裁范围。

巴西副总统汉密尔顿·莫朗25日在会议间歇告诉媒体记者,巴西绝不会允许美国经由巴西领土对委内瑞拉发起军事行动,没有人押宝军事(介入)方案。

利马集团以外,马杜罗的盟友之一、玻利维亚总统埃沃·莫拉莱斯呼吁这一团体寻求对话解决委内瑞拉危机。

援助 依然胶着

波哥大会议东道主哥伦比亚外长卡洛斯·奥尔梅斯说,与会代表正在努力设法开辟一条人道主义通道。

马杜罗政府先前宣布关闭委内瑞拉与巴西边境,与哥伦比亚断交,派军警戒试图从巴、哥边境进入委内瑞拉的美方援助车队,反对派示威者和政府安全部队在边境发生冲突。

马杜罗的助手迪奥斯塔多·卡韦略25日在边境城市塔奇拉一场集会上宣布拦截行动成功:那些载有物资的卡车没有一辆能进来。

瓜伊多宣称,假如援助物资无法及时运入境,30万人可能面临生存危机,马杜罗否认委内瑞拉存在人道主义危机,认定美国强行运送援助只是幌子,目的是为军事侵略找理由。

红十字国际委员会先前提醒美国政府,在没有得到委内瑞拉政府同意的情况下输送物资有风险,这一国际组织不会贸然替任何捐助方执行(援助任务)特别是带有政治目的的任务。

据新华社专特稿

叙利亚总统巴沙尔拜会伊朗最高领袖哈梅内伊

叙伊将推进各层面合作

□闫洁

叙利亚总统巴沙尔·阿萨德25日访问伊朗,拜会伊朗最高领袖大阿亚图拉阿里·哈梅内伊。叙利亚国家电视台报道,巴沙尔和哈梅内伊同意,为两个友好国家的利益,继续推进各层面合作。

说重击

这是巴沙尔自2010年以来首次访问伊朗,也是他自叙利亚2011年爆发内战以来除访问俄罗斯以外的首次正式出访。

叙利亚和伊朗的国家电视台播出画面,显示巴沙尔和哈梅内伊会面时面带微笑并相互拥抱。叙利亚政府军近两年捷报频传,接连收复由反对派武装或极端主义组织控制的大片疆域。

媒体画面显示,会面时坐在巴沙尔旁边的是伊朗伊斯兰革命卫队海外行动分队圣城旅总司令卡西姆·苏莱马尼。路透社报道,他是伊朗最有影响力的军方人士之一。

西方国家指认伊朗在叙利亚等国打代理人战争,苏莱马尼被视为这类行动的总指挥。伊朗否认西方指认,说向叙利亚派军事顾问是应叙方请求。

赞英雄

伊朗媒体报道,会面期间,哈梅内伊称赞巴沙尔是强化伊朗、叙利亚和黎巴嫩真主党之间关系的英雄。

哈梅内伊说:伊朗伊斯兰共和国把帮助叙利亚政府和国家视为对抵抗(以色列)运动的支持,这么做(我们)深感骄傲。

叙利亚内战中,伊朗坚定支持巴沙尔领导的政府。美国和以色列指认伊朗在叙利亚部署部队,扩张势力,支持恐怖组织,威胁以色列安全。

以色列先前多次以打击伊朗军事设施为由空袭叙利亚境内目标,以色列总理本雅明·内塔尼亚胡威胁,一旦美国从叙利亚撤军,将以升级对叙境内目标的打击力度。

叙利亚国家电视台援引巴沙尔的话报道,西方势力的任何升级,都不会阻挡叙利亚和伊朗捍卫自身利益。

伊朗总统哈桑·鲁哈尼向巴沙尔通报了伊朗、俄罗斯和土耳其就叙利亚局势和美国决定从叙利亚撤军等议题所举行三方峰会的结果。

新华社专特稿



这是2月24日在越南首都河内拍摄的朝美领导人第二次会晤国际媒体中心外景。
新华社发

美国总统特朗普与朝鲜最高领导人金正恩定于2月27日至28日在越南河内举行会晤。这是两位领导人在新加坡举行历史上首次会晤后再次会面。外界期待双方能够缩小分歧、扩大共识,就推动实现朝鲜半岛无核化与半岛持久和平、改善朝美关系等问题取得新突破。

的朝美关系及构建朝鲜半岛持久稳定和平机制达成一致。

中方 望会晤取得成果

对于即将举行的朝美领导人第二次会晤,中国外交部发言人陆慷26日在例行记者会上说,希望在河内举行的会晤能够取得成果。

陆慷说,中方在半岛问题上的主张主要是两个方面,第一,实现半岛无核化,第二,实现和维护半岛持久和平与稳定,进而实现东北亚地区的持久和平与稳定。

他说,要实现这两个目标,朝美作为关键当事方,应在相互尊重基础上,切实采取措施,充分考虑和照顾彼此的合理关切,相向而行,共同为实现半岛无核化和持久和平稳定作出努力。我们很高兴,事态是朝着中方所主张和所希望的方向在发展,这也就是中方一直以来所发挥的作用,我们也会继续发挥这样的作用。

陆慷说,朝美领导人第二次会晤在河内举行,不光是中方,实际上国际社会各方都希望朝美双方能在已有基础上,围绕实现半岛无核化和半岛和平稳定,继续往前迈出更多实质性步伐。

陆慷表示,越南政府和人民对这次会晤也做了很多精心准备,我们希望会晤成果不负这样的准备。

朝美相向而行是关键

去年6月12日,美国总统特朗普与朝

综合新华社电

金正恩特朗普分抵越南

朝鲜最高领导人金正恩26日抵达越南,将对越南进行正式友好访问并在河内与美国总统特朗普举行会晤。

据越通社报道,金正恩乘坐的火车当地时间26日上午抵达越南北部谅山省同登火车站,多名越南官员和大量当地民众到火车站迎接。直播视频画面显示,金正恩随后乘轿车离开车站。

据朝中社此前报道,金正恩23日下午乘坐专列离开平壤,启程参加定于27日至28日在河内举行的第二次朝美领导人会晤和会谈。朝中社还说,应越共中央总书记、国家主席阮富仲邀请,金正恩将对越南进行正式友好访问。

美国总统特朗普26日晚抵达越南首都河内。白宫此前宣布,特朗普和朝鲜最高领导人金正恩将于27日晚举行简短会谈,随后共进晚餐,双方还将于28日举行会谈。特朗普还将在27日白天与越南领导人举行会谈。特朗普25日启程前往河内前曾在社交媒体上说,期待这次会晤富有成效。

2018年6月,特朗普与金正恩在新加坡首次会晤并签署联合声明,就建立新

据新华社电

一年来 美朝关系大事记

●2018年年初 借韩国平昌冬奥会之机,僵持近10年的韩朝关系出现缓和

●3月8日 韩国总统府青瓦台国家安全室室长郑义溶在访美期间表示,金正恩请韩方向美方转达他希望尽快与特朗普见面的意愿。特朗普表示接受金正恩的邀请

●6月12日 特朗普和金正恩在新加坡举行朝美在任领导人历史上首次会晤并签署联合声明。金正恩重申对朝鲜半岛完全无核化的承诺,特朗普承诺为朝鲜提供安全保障

●6月18日 美国国防部宣布,按照总统特朗普此前的承诺,美军决定暂停8月与韩国举行的乙支自由卫士年度联合军演

●7月27日 由朝鲜归还的55具美军士兵遗骸从朝鲜元山运抵位于韩国京畿道的驻韩美军乌山基地

●9月10日 美国白宫发言人表示,美方正就第二次金特会进行协调

●11月5日 韩国和美国重启海陆战队联合演习。朝鲜官方媒体12日发表文章,指责这一做法公然针对朝方,与朝韩9月签署的军事协议精神及朝鲜半岛和平对话形势背道而驰

●12月10日 美国财政部宣布,将制裁朝鲜劳动党组织指导部部长崔龙海等3名朝鲜高级官员。朝鲜外务省回应说,将朝鲜领导干部列入制裁名单是挑衅行为

●2019年1月1日 金正恩发表新年贺词,重申要坚定不移地实现朝鲜半岛无核化,并表示随时准备和特朗普再次举行会谈。同日,特朗普在社交媒体推特上发文说,期待与金正恩见面

●2月8日 特朗普宣布,朝美领导人第二次会晤将于27日至28日在越南首都河内举行

拖欧 刺激二次公投 英 脱欧 恐延期

针对英国首相特雷莎·梅再次推迟脱欧协议在英国议会下院的表决时间,最大反对党工党领导人科尔宾25日首次明确表态,工党可有条件支持新的脱欧公投。

分析人士认为,距3月29日英国正式脱欧,大限就剩一个月,面临无协议脱欧,风险上升,特雷莎·梅和反对党各打算盘,再度角力,在不同力量互相掣肘以及欧盟赞成的情况下,延期脱欧,可能性增加。

新闻事实

英国议会下院原定2月27日就修改后的脱欧协议最终表决。但特雷莎·梅24日在前往埃及参加阿盟-欧盟峰会途中对媒体说,改在3月12日之前表决。

就特雷莎·梅推迟议会下院表决,反对党议员纷纷质疑这是使用拖延战术,迫使议会不得不在特雷莎·梅的脱欧方案与无协议脱欧之间作出选择。

在党内压力之下,反对党工党领导人科尔宾25日一改此前立场,称若工党提出的方案不获通过,工党将支持举行新的脱欧公投。

欧洲理事会主席图斯克当天在阿盟-欧盟峰会闭幕记者会上说,他曾在24日与特雷莎·梅讨论过延长脱欧最后期限的问题,我相信就我们所处的情况,延期会是一个合理的解决方案,但首相特雷莎·梅仍相信她有能力避免这一情况发生。

深度分析

对特雷莎·梅来说,推迟表决有两种考量。第一,为自己争取更多时间,拿出一份更像样的协议。第二,延用“懦夫博弈”策略,把投票日期进一步推向最后关头,迫使议员们两害相权取其轻,为避免无协议脱欧而向她的方案妥协。不过,若3月12日下议院表决仍未开绿灯,特雷莎·梅选择接受欧盟延期脱欧协议的可能性较大。

对工党而言,党内一直对举行二次

公投有很大呼声,但领导人科尔宾一直闪烁其词,真正关注的还是借脱欧议题把特雷莎·梅赶下台并取而代之。鉴于工党内部分裂加剧,甚至近日已有多名支持二次公投的议员宣布退党,科尔宾不得不松口,抛出有条件二次公投的提议。不过,就目前态势看,仅凭工党一家之力,二次公投的提议恐难在议会过关,还需吸引其他在野党议员甚至保守党议员加盟,又因公投程序复杂,恐怕难以赶在3月29日之前作好准备。

分析人士说,欧盟方面为避免英国陷入无协议脱欧的乱局而拖累欧盟自身经贸利益,已向梅递出了延期脱欧的橄榄枝。受今年5月欧洲议会选举等因素影响,欧盟方面可能会倾向于将英国脱欧最后期限推迟至更晚。

背景链接

2016年6月,英国就脱欧问题举行公投,决定退出欧盟。

2017年3月29日,英国正式向欧盟递交脱欧信函,成为首个寻求退出欧盟的成员。根据英国政府与欧盟之间的协议,英国将在2019年3月29日正式脱欧。

2018年11月25日,欧盟成员国领导人在布鲁塞尔举行的欧盟特别峰会上正式通过此前与英国达成的脱欧协议。

2019年1月15日,英国议会下院否决英国政府与欧盟达成的脱欧协议。议会要求首相继续与欧盟谈判,修改协议部分内容。

据新华社电



这是2月22日在英国东南部多佛拍摄的英国艺术家班克西的壁画。画中一名工人正从欧盟旗帜上抹掉一颗星。
新华社发

相关

英国首相特雷莎·梅:

将由议会决定是否推迟 脱欧

新华社伦敦2月26日电(记者桂涛、王慧慧)英国首相特雷莎·梅26日说,如果脱欧协议在3月的英国议会下院投票中未获通过,且无协议脱欧被排除,那么将由议会下院通过投票决定是否推迟脱欧。

梅当日在议会下院承诺,将在3月12日由议会下院对脱欧协议进行第二次投票表决。若协议仍未获通过,将于次日由议会下院投票决定是否无协议脱欧。她说,若无协议脱欧也被议会下院否决,那么议会将继续投票决定是否推迟脱欧。

梅强调,自己不希望看到3月29日的正式脱欧日期被延后。

目前,英国政府仍在与欧盟就修改脱欧协议部分条款进行谈判。

英国议会下院原定2月27日就脱欧协议进行第二次表决。梅24日说,将这次表决投票推迟到3月12日前举行。梅曾于2018年推迟在议会下院就脱欧协议进行的第一次表决。

2019年1月15日,议会下院投票否决该协议。议会要求首相继续与欧盟谈判,修改协议部分内容。根据此前协议,英国将于3月29日正式退出欧盟。